Úkol k rodinnému právu.

Při řešení úkolu napište odpověď a zdůvodněte. Zdůvodnění musí být dle zákona. 

1. Jana s Petrem mají domluvený termín sňatku. Jan dostal výhodnou nabídku práce v zahraničí a před svatbou se dozví, že ho zahraniční zaměstnavatel na svatbu neuvolní. Jan si zvolí možnost zastoupení při obřadu. 
Zástupce musí předložit:
a) Rodný list Petra

b) Písemnou plnou moc

c) Písemnou plnou moc, která musí obsahovat přesné označení toho, s kým má být manželství uzavřeno
2. Bezdětní manželé toužící po dítěti osvojili dvouletého chlapce. Za tři roky po tom se jim narodila dcera. Po dvanáctiletém manželství se manželé rozvedli, syn byl svěřen do výchovy dítěte a dcera zůstala u matky. V dospělosti se syn dozvěděl, že ho rodiče adoptovali. Sourozenci v sobě našli zalíbení a v dospělém věku se citově tak sblížili, že uvažují o uzavření manželství. Protože manželství mezi sourozenci je vyloučeno, adoptovaný syn chce tuto překážku odstranit návrhem, aby soud jeho osvojení zrušil. Když není se svou sestrou pokrevně příbuzný a proti zamyšlenému manželství tedy nemohou mít námitky z genetických důvodů, domnívá se, že by mu uzavření manželství se sestrou mělo být umožněno.

Může být manželství umožněno?

3. Janě není ještě 16 let a je těhotná s Petrem. Chtějí se vzít. Právní následky manželství vůbec nenastanou. 
Je to pravda?
a) Ano

b) Ne
3. Jana s Petrem mají domluvený termín sňatku. Chtějí církevní obřad. Po obřadu obdrží oddací list. 
Může církevní orgán vystavit oddací list?

a) Ano

b) Ne

4. Jana je již 10 let nezvěstná. 
Zaniklo tím manželství?
a) Ano

b) Ne
5. Jana je dítě, které nesplňuje podmínky pro osvojení. Jiná forma náhradní rodinné výchovy je ústavní výchova. 
Je toto tvrzení pravdivé.
a) Ano

b) Ne
6. Jana byla osvojena rodinou Petra Nováka. 
Zapisuje se osvojení do matriky?

7. Jana byla osvojena rodinou Petra Nováka. Stala se tím dítětem Petra Nováka?
a) Ano

b) Ne

8. Manžel popřel u soudu, že je otcem dítěte, které se narodilo jeho manželce. K tomu popření otcovství došlo k zákonné šestiměsíční lhůtě ode dne, kdy se dozvěděl, že jeho manželce se narodilo dítě. Podle názorů manžela je vyloučeno, že by mohl být otcem tohoto dítěte. Prý žije a pracuje dlouhodobě v zahraničí, s manželkou se jíž déle než rok nestýká a uvažuje o rozvodu, protože se dozvěděl, že manželka se důvěrně sblížila s jiným mužem.

Bylo by možné výjimečně připustit popření otcovství i po uplynutí zákonné šestiměsíční lhůty?
9. V zákoně o rodině je stanovena skupina osob, která u nás nemůže právoplatně uzavřít manželství. Jednou z nich jsou vdané ženy nebo ženatí muži. Jak se nazývá takový nepovolený vztah? Při vysvětlení uveď zdroj.
a) polygamie

b) polyandrie

c) monogamie

d) monoteizmus
